
Lineárńı algebra pro matematiky - LS 11/12

Sada 8 - Seskvilineárńı formy, Sylvestrovo kritérium

1. Proved’te unitárńı diagonalizaci matice ⎛⎝ 0 0 −1
0 1 0
1 0 0

⎞⎠
2. Popǐste všechny vektory x ∈ ℝ3, pro které je kvadratická forma Q(x) = xTAx rovna nule, kde

A =

⎛⎝ 1 0 0
0 1 0
0 0 −1

⎞⎠
3. Přizp̊usobte metodu symetrických úprav pro hermitovské kvadratické formy na komplexńım prostoru. Najděte

pomoćı ńı bázi, vzhledem k ńıž má hermitovská kvadratická forma na ℂ2 zadaná předpisem

Q(x) = −2 Imx1x̄2 − 3∣x2∣2

diagonálńı matici.

4. Dokažte, že každé normálńı lineárńı zobrazeńı, jehož všechna vlastńı č́ısla lež́ı na jednotkové kružnici, je unitárńı.

5. Určete signaturu kvadratické formy na ℝ4:

Q(x) = x21 + 2x1x2 + 4x1x3 + 2x1x4 + x22 + 4x2x3 + 4x2x4 + x23 + 2x3x4 + x24

6. Určete � ∈ ℝ tak, aby kvadratická forma Q na ℝ3 byla pozitivně definitńı, přičemž

Q(u) = 5x21 + 4x1x2 − 6x1x3 + �x22 − 2x2x3 + x23

7. Zapǐste matici (
9 −2
−2 6

)
jako součin UTU .

8. Určete signaturu blokové 2n× 2n matice (
0 E
E 0

)
,

kde E je jednotková n× n matice.
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